



最高20万元创业启动金!

# 首届惠山高新区创新创业大赛开赛

6月15日,2023中国·惠山双创发展大会暨惠山高新区首届“中国·惠创”高层次人才创新创业大赛启动仪式在无锡市惠山高新区举行。本月至9月,参赛队伍将角逐赢取最高20万元的创业启动金和创业服务大礼包。



高层次人才创新创业大赛启动 洛宣供图

本次大赛旨在激发创新潜力,集聚创业资源,打造为创业企业和创新团队提供交流展示、产融对接、项目孵化的平台,加快惠山高新区高层次人才创新创业人才集聚步伐,聚天下英才而用之,推动惠山高新区“鲲鹏迭变 左翼跃升”。

活动现场,惠山高新区管委会主任张仁洪作了惠山高新区投资环境介绍,无锡颐高科创园和国际科技合作孵化基地试点单位、同帆科创(无锡)产业赋能中心和同济技术转移惠山协同创新中心先后揭牌,惠山高新区双创孵化服务联盟正式成立,多家科技企业现场签约入驻惠山高新区科创载体。

“产业发展离不开创新创业人才。”主办方相关负责人表示,惠山高新区围绕惠山区“三新四强”产业体系,聚焦惠山高新区“3+N”重

点产业领域,对标无锡市“太湖人才”计划和惠山区“先锋英才”计划入选条件,以创新创业大赛的形式,会聚各类高层次人才,培育产业发展新动能。来自同济大学、航天八院等高校院所及中国技术创业协会、中国电子商会、长三角人才一体化发展城市联盟、江苏省国际科技合作协会等协会联盟,优势资本、天使资本等投资机构,网易、伟业控股、喜马拉雅、英格玛、木马设计等企业代表,百余位业内大咖、行业精英齐聚惠山高新区,深入探讨产业前沿新技术,寻求合作发展新机遇。2022年,惠山高新区新增高新技术企业数量、科技型中小企业同比增长,省级瞪羚企业入选数量均创历史最好水平,新增“三类”企业数量列全区第一梯队。本次大赛重点面向航空航天、

未来汽车、智能装备等战略性新兴产业领域,大赛设创业项目类、创业企业类两个类别。大赛分为推广、报名、初赛、复赛、决赛五个阶段,初赛采取书面评审方式,以参赛者提交的项目报名表及有关附件为准,复赛在北京、上海、杭州等城市采用现场答辩方式评选,决赛在惠山高新区采用现场答辩方式评选。

本次大赛将邀请高校院所、企业家、优秀投资机构、孵化载体及创投机构负责人等业内专家组成评审委员会,并独立开展评审工作。获奖项目可享受惠山高新区“羲之人才”绿色通道,满足“羲之人才”基础申报条件且获得一等奖的项目团队,可直接进入考察尽调环节,通过考察尽调的,直接入选“羲之人才”项目。 金辰 高艺

## 锡澄S1线全线电通,后续将开展各类调试

6月15日,锡澄S1线建设迎来“里程碑”节点,随着江阴外滩站至南闸站35kV环网一次性送电成功,锡澄S1线实现全线环网电通。至此,锡澄S1线已完成全线贯通、全线轨道、全线电通三大重要建设节点,为后续全线“热滑”试验、各系统“联调联试”创造了条件,向着年内试运行迈出坚实一步。

锡澄S1线起于江阴外滩,止于无锡堰桥,线路全长30.4km,设站9座。全线新建110kV主变电所2座,设置11座牵引降压混合变电所,中压环网电压等级为35kV,直流牵引供电系统采用DC1500V接触轨下部授流方式。该工程是锡澄

协同发展的标志性工程,建成后将有效构筑起无锡、江阴的“半小时通勤圈”,强化锡澄一体化发展。

为确保锡澄S1线送电成功,无锡地铁组织各施工单位编制施工计划及送电方案。按照方案要求现场成立供电系统指挥部,下设调度组、送电小组、应急抢险组、安全防护组、物资组、后勤保障组等6个小组。同时,送电现场按照应急预案,设置了以项目负责人为总指挥的应急指挥组,全力确保本次送电成功。接下来,锡澄S1线将陆续进入全线“热滑”试验、各系统“联调联试”等重要阶段,向着年内试运行的目标再努力。 尤力庭

## 核酸小屋变身居民“家门口的医院”

“省时省心,在小区里就能看病啦!”近日,无锡市新吴区旺庄街道尚泽社区“健康加油站”正式投用,不仅闲置的核酸小屋得到再利用,居民部分就医需求也得到满足。

核酸小屋摇身一变成为“健康加油站”,这背后离不开无锡市新吴区康复医院(无锡市新吴区旺庄街道社区卫生服务中心)党支部书记、院长、中心主任过圣华的努力。作为新吴区人大代表,过圣华积极为民发声,致力于提升基层医疗服务水平。

今年2月,在新吴区尚泽社区代表联络站内,选民向过圣华反映

了老年人就医不方便的问题,并希望医务人员可以到社区定期开展便民服务。过圣华经过多次调研后,提出了《关于在尚泽社区试点“健康尚泽”关爱计划》的建议,该建议很快得到重视,关爱项目首场服务很快进行了试点。在关爱计划试点成功的基础上,过圣华再次建议在全街道范围内加快推动“健康加油站”建设。4月中旬,旺庄街道正式启动“五心润旺庄,人人享健康”项目,无锡市首批“健康加油站”在旺庄街道揭牌启用。目前,旺庄街道下辖16个社区都已建立“健康加油站”。 尤力庭

## 中国首届动物园科技艺术驻留项目征稿

近日,由无锡市动物园管理处联合MANA全球新媒体艺术平台、上海华凯创意展览股份有限公司与上海快来秀展示科技有限公司发起中国首届动物园科技艺术驻留项目。有兴趣的客户艺术家可提交个人简介+过往作品+希望在此次驻留中实践的创作方案介绍登入MANA赛事官网报名。本次活动主办方将提供全程5天4晚的食宿、往返交通、软硬件设备及技术支持和专家指导。入选驻地

艺术家将获得证书+驻地基金,更有机会获得人气奖展演奖金超10万元人民币。

无锡动物园·太湖欢乐园是集动物生态展示、科普教育、动物易地保护、休闲旅游并配备多套大型游乐设施为一体的综合性主题乐园,总面积52万㎡,总投资达4.5亿元。园内有珍稀野生动物112种、1200多只(头)。此次驻留科技艺术创作者作品将在7月14日至8月27日举办的夏季狂欢夜展出。陈敏

## 拒不支付劳动报酬,5家用工单位被曝光

近日,无锡社向社会公布近期查办的存在重大劳动保障违法行为的5家用工主体有关情况,并提醒企业经营者要提高守法自觉性,依法合理用工,切实保障劳动者的合法权益。该举措旨在加大对重大劳动保障违法行为的惩戒力

度,强化社会舆论监督,促进用人单位遵守劳动保障法律法规。



扫码看被曝光单位名单

陈敏

## 刮刮乐“奇幻圣境”880万元派奖好运来!

江苏福彩刮刮乐“奇幻圣境——西游之旅”880万元促销活动火热进行中。这款彩票面值20元,最高奖金60万元,33次中奖机会。派奖自2023年5月10日0时至6月22日24时止,凡在江苏各福彩销售点购买“奇幻圣境——西游之旅”即开型福利彩票,单张兑取50元的

彩票中奖者,派送20元固定奖金。若派奖期内派奖奖金派完,则派完当日24时停止派送,符合条件的中奖者未能在派奖期内兑奖的,视为放弃派奖奖金。 高艺



## 先预约后停车、先离场后付费! 智慧停车无锡样本来啦

找车位不再成为出行难题,离开停车场不再因支付手续烦琐而大排长龙……在无锡,这样的愿望离变成现实越来越远。近年来,无锡市依托各级城管委办公室统筹协调推进全市停车管理工作,全力搭建全市统一的智慧停车管理平台。目前,无锡市智慧停车管理平台已汇聚了全市8419个停车场、195万个泊位静态数据,联网接入1210个场库、43.6万个泊位动态数据,初步建成无锡停车大数据中心。围绕“1+N”的模式开展建设,由1个智慧停车管理服务云平台以及N个子系统组成,为市民提供先离场后付费、错时共享和停车就诊联动等停车便民服务功能。

### 先离场后付费, 停车出场秒抬杆

离开停车场前,进入支付环节时是否遇到过因地下车库信号不佳无法进入支付页面,在出口处长时间逗留的问题?是否因停车场支付形式烦琐耽误出库时间?为有效解决这一难题,无锡市建设了“先离场后付费”场景,用户可通过微信、支付宝、ETC、灵锡App四种渠道开通功能,停车出场通行时间将由30秒缩短至3秒,真正实现停

车出场秒抬杆,有效减少碳排放量,提高停车场的车位周转率,促进停车场公共资源高效利用。

无锡市城管局停车处处长陈星丽介绍,目前,针对全市收费停车场,无锡市已完成211个停车场库、2.34万个泊位“先离场后付费”场景建设。当前市城管委办正牵头全力推进政府性投资、国企经营性停车场实现“先离场后付费”场景建设应用。下半年,将积极引导社会公共停车场逐步加入,向建设全市1000个停车场“先离场后付费”场景的目标任务努力,不断提升注册人员数量和市民满意度,达到“一次绑定,全城通停”目标。

### 错时共享, 全市市级机关3000余个泊位纳入

为有效缓解市民关注的“停车难”“停车乱”问题,2023年2月,在市政府第一次例行新闻发布会上,市城管局发布《无锡市鼓励和促进停车资源共享利用工作实施方案》,鼓励各级机关、事业单位发挥示范引领作用,以错时共享的方式向社会开放单位内部部分车位。在市城管局试点基础上,今年全市市级机关已公布48家单位3000余个泊位的错时共享,市民可在“无

锡停车”上申请错时共享车位。

### 停车就诊联动, 先预约后停车车位不用愁

今年,“停车就诊联动”场景建设纳入市政府为民办办实事项目,针对中医院、二院和人民医院存在的周边交通拥堵、院内停车位不足、停车与就诊车位供需不匹配、出场前智能化管理落后等问题,市城管委牵头市卫健委、公安交警和属地政府成立三个工作专班,形成“一院一策”方案推进解决。

市中医院方面,有关工程改造项目待滨湖区常委会研究审议后组织实施,市城管局将督促滨湖区尽快落实方案、启动建设。

市人民医院方面,随着医院内部基建工程结束,医院重新规划停车位泊位,增设院内停车位200个;计划新建立体停车库,可新增160个停车位;优化医院内部交通组织,增设院内电子引导屏。计划提供100~200个车位投入就诊联动场景建设。梁溪区政府协调落实人民医院周边300个停车位,用于医院职工车辆向院外腾挪停放。市二院方面,梁溪区政府协调落实医院周边120个停车位,用于医院职工车辆向院外腾挪停放。 高艺